
ilést tartott egyelőre a Népszö- 

ely ismét megkezdte őszi tevé- 

t. Egyelőre Morwinkel norvég de- 

lnökölget szép csendesen, amig az 

a francia diplomaták is teljes 

megérkeznek Genibe. Akkor majd 

ődnek a lényegesebb tárgyalások 

még olyan vakációs a hangulat. 

TE n, csak csendesen, mint a hallgató 

4 ezdődik a Népszövetség immár 

1 etedik ülésszaka. Hatvanhét ülés- 

dogált le már szép csendesen, mint 

tag, békés ráérő vizek, de ahogy 

Hésszakok lassan befolydogáltak az 

gerébe, még azt a hasonlatot sem 

talmazni rájuk, hogy lassu viz par- 

Ezek az időszakok csak ugy el- 

elmultak a tünő évekkel, a tanács- 

nyomán nem állott be semmi biz- 

oldogabb változás Európa sokat 

ett népeinek életében. Helyzet ma- 

i volt. Történések szempontjából 

degy, hogy hatvanhét ülésszakot 

a kalendáriun, eredményben ez ép- 

an kevés, mintha csak két üléssza- 

tott volna a Népszövetség, vagy még
 

15 evbbet Most a norvég d
elegá- 

iköl azelőtt a kanadai, a tüzföldi, 

svéd, azután megint francia, angol, 

FELELős szenkeszrő 
. VUCHETIH ENDRE 

Szid 
anagy 

A Ipcsei német birodalmi törvényszék 

előtt folyó nagy per iránt még mindig 

változatlanul élénk az érdeklődés. 

Hays amerikai ügyvéd Lipcsébe érke- 

zett és ajánikozott, hogy Torgler 

Ernő volt kommunista képviselő védel- 

mét elvállalja. Torgler megköszönte az 

A tárgyalás előtt Torgler Ernő 

édesanyja azzal a kérelemmel 

járult a tárgyalási elnök elé, 

hogy szeretne a tárgyaláson je- 

enlenni. Az elnök ehhez hoz- v
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8 beelini gyujtogatási nagy per Dimittov Gyövgy 

nevű vádlottját a bolgát bivóság évek celőtt távol- 

létében halálva itélte felkelés miatt 

Szófiában az történt, ami 
egész teremben jobban lehessen hallani. ! mondja, - azért vagyok kény- 

telen különböző állitásokat 

visszautasitani. 

- Mikor halt meg a felesége és mikor 

jegyezte el magát ujra? - kérdezte tőle 

a tárgyalási elnök. 

- A feleségem májusban halt meg, 

mondotta - de arról nem tudok, 

hogy eljegyeztem volna magamat. 

Az elnök eljegyzési kártyával 
rája bizonyitja, hogy Schmidt- 

Joschmann álnéven Potsdam- 

ban eljegyezte Krüger Annyt. 

- Nem ismerem Krüger Annyt, - 

feleli - sohasem láttam. 
Az elnök közli vele, hogy a tárgyalá- 

son jelen lesz majd Krüger Anny is, mi- 

re Dimitrov igen izgatott lesz és ujból 

szóvitába elegyedik az elnökkel. Az el- 

nök erre azzal fenyegeti meg, ha nem 

változtatja meg kihivó modorát, akkor a 

tárgyalás további részéről kizárja. 

Dimitrov azután nagy előadásba kezd 

a kommunizmusról. Hive a szovjetnek, 

mert csak az képes a világot megváltani 

zájárult. 

Seifeltdr., Van der Lübbe fővád- 

lott védője, közölte az elnökkel, hogy 

védence semmi táplálékot nem vesz ma- 

gához annak ellenére, hogy naponta 

nagy csomagokat kap ennivalóval. Azt 

is kérte a védő, hogy rendeljenek ki még 

egy orvost Van der Lübbe elmeállapotá- 

nak megvizsgálására. 

akar visszaemlékezni 
vékeny része volt és résztvett a julius 

9-iki katonatiszti puccsban is, amely a 

Sztambulinszkij-kormányt megbuktatta 

és amelynek során Sztambulinszkij mi- 

niszterelnököt megölték. Az ugyanazon 

év novemberében kitört felkelésben szin- 

tén résztvett. Miután azonban Zankov 

miniszterelnök a felkelést leverte, Di- Azután ezt a kijelentést teszi: 

mitrov elmenekült Jugoszláviába, majd 
- Sszófiában éppen ugy a 

Bécsbe ment. 
kormány robbantotta föl a szé- 

A bolgár biróság távollétében kesegyházat, mint ahogyan 

halálra itélte. Bécsben ezután Berlinben is a nemzeti szocia- 

az osztrák kommunistákhoz lista kormánynak a keze van 

csatlakozott Dimitrov. pent a birodalmi gyülés fel 

A továbbiakban elmondja Dimitrov, gyujtásában. 

hogy sokat utazgatott. Többször volt Az elnök erre rendreutasitja és kihall- 

Moszkvában, majd Párisban, Brüsszel- gatását befejezi. 

ben, Bécsben és Berlinben. Az elnök kér
- Popov vádlottat hallgatják ki az- 

désére beismeri, hogy ezekben az utóbbi után. Harmincegy éves. Egyetemi hall- 

városokban rendesen két néven szere- gató. A kommunista párt titkára. Kom- 

pelt és két lakást is tartott. Erre azé
rt muni7 us miatt Szófiában távollétében 

volt szüksége, hogy a hatóságok nehe- tizenöt évi fegyházra itélték. Akkor 

zebben tudjanak a nyomára akadni. Az Moszkvában tartózkodott, de 1931 -ben 

elnök kérdéseire olyan válaszokat ad, titokban visszament Szófiába. Akkor fel- 

hogy az elnök többször is rendreuta- ismerték és elfogták, de sikerült mez 

sitja: sszöknie. Azóta külföldön él. 

engem, - lást hétfőn 

eré (Dar 
ca salakpályán 

As, ez az egész különbség. Csak a 

szés az udvariassági formák vál- 

az atmoszferája e gyüléseknek 

ugyanaz marad, tartózkodás vagy 

ált közöny a valóban égető, sür- 

gy problémákkal szemben. Egye- 

ek a szónak az értelmében kezdő- 

Népszövetség hatvanhetedik ülés- 

s ennek a szónak a jegyében végző- 

talán a századik jubiléuma is, ha 

yen tempóban halad céljai felé, 

dig. A Népszövetség szendereg, 

e mendjuk, alszik. Elvonatkozva a 

emébel agikus valóságaitól álmodja bürok- 

0 álmait ez az internacionális főrendi- 

alatt papirosszónoklataikat tartják 

őrszemek. Csakhogy ennek, a mere- 

fölött táncoló, aggonizáló világnak 

s tettek kellenek és nem orációk. 

korában voltak időszerüek a s
zó- 

magas iskolái, nem ma, a lét és n
em 

kaliptikus vivódásában. Ma, amik
or 

izében recseg-ropog, mikor a hajó- 

féljük gazdaságnak, iparnak, 
keres- 

nek, pénznek, létnek, mikor az 

a viharja fenyegeti felforgatással 
az 

anyagi és szellemi világot, ma é
jjel 

val nem szünő cselekedetek és teltek 

ajánlatot, de azt nem fogadta el, Kije- 

lentette, az a kivánsága, hogy S a c kdr., 

aki iránt a legteljesebb bizalommal van, 

továbbra is ellássa a védelmet. 

Tegnap reggel a tárgyalás megkez- 

dése előtt szerelők dolgoztak a tárgyalási 

teremben. Hangszórókat szereltek föl, 

amelyeknek az a célja, hogy az elnök 

kérdéseit és a vádlottak válaszait az 

Régebbi bűneire nem 
A biróság tegnap a második vádlot- 

tat, a bolgár Dimitrov Györgyöt 

hallgatta ki. Személyi adatainak megál- 

lapitásánál Dimitrov elmondja, hogy 

iró, évek óta Berlinben lakik, bolgár ál- 

lampolgársága a azonban fennáll. 

Arra kérdésre, hogy volt e már bün- 

tetve, igen bizonytalan választ ad. Az 

elnök erre előszedi az aktákat és megál- 

lapitja, hogy Dimitrovot a biróság már 

két izben elitélte. 

Egyik elitéltetése az 1923-iki 

bulgáriai felkelésben való rész- 

vétel miatt történt. 

Miközben az elnök az iratokat felol- 

vassa, Dimitrov egyszerre magából ki- 

kelve felugrik és szidalmazza a birósá- 

got, mire az elnök erélyesen rendreuta- 

sitja- 

Dimitrov azután lecsendesedett és el- 

mondta hogy harminc év óta hive a 

marxista iránynak. 1904-ben lépett be a 

szociáldemokrata pártba és 1910-ben a 

párt vezetőségébe választották. 1913-tól 

1923-ig tagja volt a szobranjenak előbb 

mint szociáldemokrata, később mint 

komnieta Az 1923 évi felkelésben te- 

szeptember 24-én d. u. 14 órakor az E
lectri 

rgyává tesszük é és ezután. A világ- 

Nemnek nem lehet sibert adni, m
int 

Inas aktának. A világtörténel
em, a 

em küldi be a névjegyét a Nép- 

hez: kérem fogadjon, itt vagyok. 

fogadja el válaszként: bocsánat, 

a hatvanhetedik ülésszaknál va- 

Nagyon szép volna, ha végre a 

tség a cselekvés terére lépne. És 

ban kitörölné azt a szótárából, 

előre. Mert ha még soká várako- 



. 

A z első adatok alapján RudloffOl- 

Sándor jugoszláv király és Ma- 
riora királyné tegnap délután Bel- 

erádból elutaztak Szinajába, hogy részt- 

vegyenek a Peles-kastély ötven éves 
jubileumán. Kiséretükben van An- 

tics udvari miniszter, Dimitrie- 

vics palotaparancsnok, Gruicskis- 

asszony udvarhölgy, Grupcsics kor- 
vettkapitány és több más előkelőség. 
Miklós román királyi herceg, aki hó- 
napok óta távol van már az országtól, 

együtt utazik a vonaton sógorával, Sán- 

dor jugoszláv királlyal. 

A jugoszláv királyi pár vonata 

tegnap este érkezett meg 

Zsombolyán keresztül román 

területre. 

Zsombolyán a kormány nevében Mirto 

4 küllöldm szökött fizvii /nial és Zopeits -núd 
kivándoctási ügynökök tűntársai teg göan a a temesvári 

tötrvényszék elé kecültek 
Még 1930 év tavaszán Temesvárott 

nagyszabásu utlevélhamisitás ügye pat- 
tant ki, amely hónapokon keresztül fog- 
lalkoztatta a hatóságokat és a közvéle- 
ményt. A rendőrség heteken keresztül 
tartó nyomozással megállapitotta, hogy 

a Bánságból tömegesen csempészik ki 
Délamerikába a román gazdálkodókat, 
akiknek a törvény megtiltotta a kiván- 

dorlást. 

A vizsgálat során azután kide- 
rült, hogy ezeket a román nem- 
zetiségü parasztokat magyar és 
német nevek alatt hamis utle- 
vél segitségével szállitották 

tengerentulra. 

gát, aki Jonescu György dr. nagy- 
szentmiklósi ügyvéd irodájában volt al- 
kalmazva, gyanusitották az utlevelek 
hamisitásával, de belevonták az ügybe 
Weinberger Izsót, az Atlantica ha- 
józási vállalat temesvári cégvezetőjét is, 
akik őrizetbe is kerültek. Csak később 
vezettek a szálak Hertl Antalhoz, a 

Cunard Line temesvári irodájának veze- 
tőjéhez, akiről később kiderült, hogy va- 
lóban ő volt az amerikai utlevélhamisitó- 

társaság szellemi vezére. 

MHertl azután Leyritz Arpád- 

dal, a Cossulich Line hajózási 
iroda vezetőjével és egy Popov, 
valamint Popa nevü hajózási 
ügynökök segitségével üzte az 

embercsempészést. 
Amig azonban ezt a hatóságok megtud- 
ták, addig ugy Hertl, mint Leyritz, va- 

lamint a két hajózási ügynök árkon- 
bokron tul volt és külföldre menekültek 
a letartóztatás elől. A hatóságok akkor 
Rudloff Olgát és Weinberger Izsót sza- 

badlábra helyezték, az elmenekült utle- 
vélhamisitók ellen pedig letartóztatási 
parancsot adtak ki. Ennek azonban még 
a mai napig sem tudtak érvényt sze- 
rezni, mert a külföldre szökött vádlot 
tak nem mernek visszatérni Romániába. 

Igy a fővádlottak nélkül kezdte meg 

tegnap a temesvári törvényszék ISs a cu- 
u n : e: 2 n tanácsa az amerikai ember- 

közlekedésügyi miniszter fogadta j 

goszláv királyi párt. Ezenkivül megje- 
lent Dimitrescu tábornok, Tele- 

mache külügyi Osztályfőnök Bianu 
sziguranca vezérigazgató és Pavelescu 
az udvari vonatok igazgatója. Temesme- 

gye prefektusa, Baran Koriolán dr. 
nagyobb küldöttséggel szintén a zsom- 
bolyai pályaudvaron volt. 

Mirto miniszter felment az udvari 

kocsiba és virágcsokrot nyujtott át Ma- 

riora kiró" vának. 

Kilenc óra 25 perckor a ti- 

zennégy kocsiból álló udvari 

vonat folytatta utját Temesvár 

felé, ahova tiz óra huszonöt 

perckor érkezett meg. 

A pályanávaro NicolaeviciPáldr. 

tak. "udloff Olga kihallgatása egész dél- 
előtt tartott és a biróságot első sorban 
az érdekelte, hogy az egyes esetekben az 
ő szerepére fényt deritsen. 

Sorra olvasták fel azok neveit, 
akik hamis utlevéllel kerültek 
ki Amerikába és azután elhang- 
zottak a kérdések, hogy az ut- 
levelek részére készült iratokat 

ezredes, Pop Camill kerületi rendőrve- 

zérfelügyelő, Gritta Ovidiusz rendőr- 

prefektus, Munte anu rendőrségi tit- 
kár és Gutu Tódor komiszárus jelen- 
tek meg 

Az udvari vonat utasai közül 
senki nem mutatkozott már és 

igy hivatalos fogadtatás nem 
volt. 

nat tiz óra negyvenhárom perckor foly- 
tatta utját Arad felé. Onnan Szinaja irá- 
nyába robogott az udvari vonat, ahová 

ma reggel érkezik meg. 

A délutáni tárgyaláson a beidézett vi- 
déki tanuk kerültek a biróság elé, akik 
kapcsolatban állottak Rudloff Olgával. 
A tanuk azonban nem tudtak sokat mon- 
dani. A biróság erre szükségesnek látta, 
hogy ujabb tanukat idézzen meg és a 
tárgyalást bizonytalan időre elhalasz- 
totta. 

A mehalai éjszakai lövöldözés ügyé- 

ben az elmult éjjel ujabb fordulat tör- 
tént. Az a négy revolveres bandita 
ugyanis, akik sortüzet adtak le Mun- 
cilla Miklós rendőrre, tegnapelőtt késő 
este betért az Aradi uton levő Grofso- 
rean-féle vendéglőbe és ott azzal dicse- 
kedtek, hogy borsót törtek a rendőrség 
orra alá. A vendéglős a négy gyanus 
egyénről jelentést tett a mehalai rend- 
őrségnek, ahonnan Muncilla Miklós és 
Popovici Zsiva rendőr indultak el a 
banditák letartóztatására. A vendéglő- 
höz érve Muncilla rendőr betért a sön- 
tésbe, mig Popovici rendőr a vendéglő 

hátsó bejáratánál helyezkedett el, hogy 
a banditák szökését megakadályozza. A 
söntésben Muncilla igazolásra szólitotta 
fel a négy gyanus férfit, mire azok tá- 

Köbor öiaányak voliak azok a revülveres umunálok, 
akilt tűzharcba keverődiek a rendőrséggel is 

csak azt a negyven főnyi cigánykara- 

madásra készültek. Az egyik hirtelen a 

rendőrhöz ugrott és kiütötte kezéből a 
revolverét, amelyet egyikük felkapott 
és a rendőrre irányitott. A lefegyvere- 
zett rendőr tehetetlenül állt a banditák- 
kal szemben, akik erre menekülni kezd- 
tek. A rohanásra figyelmes lett Popo- 
vici rendőr és több lövést adott le a négy 
banditára, akik viszonozták a tüzet. A 
két rendőr segitséget kért, de mire a 
rendőrök megérkeztek, a banditáknak 
ismét sikerült eltünni. A rendőrség már 

vánt tudta elfogni, amelynek a lövöl- 
döző banditák is tagjai. Később megál- 
lapitották, hogy a négy bandita kocsin 
menekült el a rendőrgyürüből. A kocsit 
Schelb József gazdától szerezték, 
akit utközben ledobtak a kocsiról, ame- 
lyen azután eliramodtak. 

A lapbetiltások és 

Ez a hét Csehszlovákiában mint 
már jelentettük - a lapbeltiltások és 
politikai letartóztatások jegyében telt el. 
Elsőnek tiltották be a Prágai Magyar 
Hirlapot, utána következett a Slovák, a 
tót néppárt nagy napilapja. A betiltott 
lapok jegyzéke tegnapelőtt és tegnap is 

megszaporodott. Prágában betiltották a 
nagy német napilapot, a Bohemiát, 
amely ér a háboru előtt is 

tatások folytatódnak a csehszlovák 
köztársaság földjén 

tőjét, azzal vádolják, hogy legutóbb Né- 

.... 

politikai letartóz- 

Wesselszkyt, a lap felelős szerkesz- 

metországban járt, ahonnan a lap részé- 
re utasitásokat hozott. A kiadóhivatal 
két vezetőjét letartóztatták. 
A cseh hatóságok tegnap négy tőt 
hetilapot is betiltottak. Ezek a Praski 
List, a Ploedny Listy, a Narodny List és 
a Narodna Liga. A tót nép vezetői közül 
ujabban letartóztatták Bazovsz 

alpolgármester, Oprescu tábornok, 
hadosztályparancsnok, Simboteanu 

Nicolaevici Pál dr. alpolgármester a vá- 
ros szineivel ellátott diszes bokrétát 
adott fel a vonatra, amelyet reggel fog- 

nak átadni Mariora királynénak. A vo- 

tosan akarja fizetni. Madgearu pénzi 

lag arra enged következtetni, hogy 

A főszerepekben: 

Karl Jöken, Lee Pa 
Johannes Riemann 
Lizzi Waldmüll 
Adele Sandro 

Helyár: 10 le 

nyi mérnököt, PeniacskaB 
miavai ügyvédjelöltet, Néme t 
rozsnyói gimnáziumi tanárt és 
hács Márton losonci kereskedel 

kalmazottat. Valamennyit a pozsor, 
lamügyészség fogházába szállitott 
A folytonos lapbetiltások mia 

pártok - velük együtt a Strn 
liga is - kérik a parlament össz 
sát. Az erre vonatkozó ivet a ke 

mu aláirással már benyujtották. 
szabályok értelmében a kormán y 

napon belül kénytelen lesz a parla! 1 
összehivni. Tegnap több lapot fig 

tettek, hogy amennyiben nem ha 

el eddigi hangjukat, ugy őket is 
betiltás. A polgári lapok után 
egy kommunista lapot is beti 
Az olasz lapok részletesen fo, 

nak a csehszlovákiai lapbetiltásol 
megjegyzik, hogy ez olyan ves 
amelynek még komoly következn 

lesznek. 

A nyusdijak 
rendezése ujabb leszállitást ji 

A nyugdijasokat a nyugdijrende 

többször kellemetlenül érintette, 
nyugdijrendezés rendszerint nyugd 

kentéssel járt. Éppen ezért a ny 

most sem fogadják örömmel azt 

hogy a pénzügyminiszteriumban 

te müködését az a bizottság, amely 

adata, hogy az uj nyugdijreformot m 

pitsa. A bizottság első ülésén Ma d 
pénzügyminiszter nagy beszédet 

Megindokolta az uj nyugdijrefoi 

hangsulyozta, hogy ugy kivánja a 

jakat megállapitani, hogy azok 

álljanak az ország teljesitő képes 

Olyan nyugdijakat akar megállapitat 
vőben, amelyeket az ország fizetni 
mert a jövőben a nyugdijakat min 

niszternek ez a kijelentése kétséget 

dijasok et ujból leszál 

Lajos dr. losonci ügyvédet, Pavl i 



Temesvárott nagy feltünést 

noiu Miklós ötödik vadász
- 

Akapitány letartóztatása
. Futó- 

erjedt el a hir, hogy a
 kapitány 

tt. A letartóztatás után hos
szu 

aetkeztek a vizsgálatnak, maj
d 

a az ügyet a temesvári hadbiró-
 

róság és ezért Renoiu 

s kapitányt husz évi kény- 

ezermunkára itélte. 

élt kapitány az itélet ellen a bu- 

egfelső katonai birósághoz fe- 

u Ez a legfelső fórum nem foly- 

l) tárgyalást, hanem az itéletet 

misitette és uj tárgyalást ren- 

nl amellyel a bukaresti második 

IMI biróságát bizta meg. Ez a máso- 

il I yalás amelynek egyes részei- 

ámoltunk - négy napon keresz- 

Iusz övi kényszermunkára itélte a Mi 
uirósá is a kémkedő Renoiu temesvári 

azután szólásra és a zárszó jogán kije- 

lentette, hogy nem érzi magát bünösnek. 

folyt le Bukarestben. 
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ja, a melynek fenyvesektől öve- 

stelyai és villái zászlódiszben éke- 

a langyos őszi nap aranyos suga- 

fürdenek, igen mozgalmas. Ma 

K a kisántánt-konferencia, hol- 

ig van első napja annak a jubi- 

innepségnek, amelyet a Peles- 

fennállásának ötvenedik évfor- 

alkalmából rendeznek. 

aályi családokból származó 

nadégek, magasrangu katona- 

ek, főpapok, diplomaták, 

kelő személyiségek népesitik 

be a kis fürdőhelyet. 

ndezés nagy munkája folytán 

t a legteljesebb rend uralkodik. 

amelyet Filottikülügyi sajtó- 

és Dragutanácsos, helyettes 

őnök végeznek. Ez az iroda nem- 

2 érkezőknek nyujt utbaigazitást, 

a sajtószolgálat nehéz feladatát 

ik i. Tegnap óta már számos külföldi 

gzáltt 6 érkezett Szinajába. 
A világla- 

dósitói mind együtt vannak. An- 

ancia, olasz, német, magyar, jugo- 

s csehszlovák ujságirók tömege 

tt. A bukaresti lapok erre az alka- 

Szinajában külön szerkesztősége- 

mitottak föl. 

gnap délelőtt két Hohenzol- 

n herceg - akiket a határon 

urdza ezredes fogadott - ér- 

kezett Szinajába. 

audvaron Károly király, Mi- 

; nagyvajda, Erzsébet volt gö- 

rálynő fogadta és szivélyesen üd- 

ket. Az egyik Hohenzollern her- 

román alpesi vadászok diszes 

ruháját viseli. Az állomáson ezen- 

bott voltak a hatóságok fejei és a 

i gárdaezred tisztjei. A fogadtatás 

A vendégek a királyi család kisére- 

a Peles-kastélyba hajtattak. 
1 cu külügyminiszter tegnap 

Radulescu Savel külügyi al- 
kiséretében Szinajába utazott, 

legesen előkészitse a kisán- 

ka oroszlánrésze az információs 

itélte a hukaresti 

Renoiu kapitány hangsulyozta a tár- 

gyaláson, hogy nem akart kémkedni, ha- 

nem meg akarta ismerni és meghiusitani 

a magyar kémszolgálat müködését Ro- 

mániában és azért vállalkozott látszóla- 

gos kémkedésre. A tanukihallgatások 

után az ügyész a legsulyosabb büntetés 

alkalmazását, a védelem pedig a felmen- 

tést kérte. Tegnap volt a tárgyalás utol- 

só napja. Stoica őrnagy, királyi vád- 

biztos válaszolt a védelemnek, bizony- 

gatta a vádlott kapitány bünösségét, 

kérte ennek kimondását és a legszigo- 

rubb itélet kiszabását. 

A két Mora-fivér, Renoiu kapitány 

védői hangoztatták, hogy a tárgyaláson 

nem bizonyult be a vádlott bünössége és 

azért felmentést kértek. 

Renoiu Miklós kapitány emelkedett 

Ha azovban a hadbiróság ugy 

találja, hogy mégis vétkezett, 

lobogódiszben pompázó Szinaján ma 

isántánt konfevenciája, 

kastély jubileumi ünnepségei 
tánt-konferencia anyagát. Este hét óra- 

kor Titulescu a pályaudvaron személye- 

sen fogadja Benes Ede dr. csehszlo- 

vák, ma reggel pedig Jeftics jugo- 

szláv külügyminisztert. 

A kisántánt-konferencia első 
ülése már ma délelőtt lesz. A 
tanácskozás három napig tart. 

Szinajában együtt van már az egész 

kormány. Azok a miniszterek, akik Bu- 

karestben dolgoztak, tegnap vonaton ér- 

keztek. Vaida Sándor miniszterelnök 

tegnap délben Calimanestiból fia, Vai- 

da Aurél és Gaspar Jonel képviselők 

társaságában autón érkezett Szinajába. 

Vaida ez alkalommal találkozott először 

a külföldről hazatért Titulescu külügy- 

miniszterrel. 

A kisántánt-konferencia és a 

holnap pedig a Pelesz 

kapitányt 
ugy kéri, hogy bocsássanak 
meg neki, mert hazafias fel- 

buzdulásból cselekedett. 

Végül a hadbiróság figyelmébe ajánlotta 

a kémkedéeről szóló könyvét, amelyet 

nem irt volna meg, ha maga is kémke- 

dett volna. 

A hadbiróság valamivel déli tizenkét 

óra előtt vonult vissza itélethozatalra és 

csak hosszas tanácskozás után jelent 

meg ujból a teremben. A tárgyalási el- 

nök a következő itéletet hirdette ki: 

- Renoiu Miklós kapitányt 

a hadbiróság bünösnek találja 

a kémkedésben és ezért husz 
évi kényszermunkára, rangjá- 

tól és kitüntetéseitől való meg- 

fosztásra és a hadsereg köte- 

lékéből való kizárásra itélte. 

Renoiv kapitány az itélet ellen - 

amely teljesen egyezik a temesvári had- 

biróság által hozott itélettel - a legfel- 

ső katonai törvényszékhez felebbezést 

elente be. s 

kezdődik 

következnek 
szinajai ünnepségek a politikai 

életbe szélcsendet hoztak. 

Bukaresti lapok jelentései szerint Mi- 

halache volt belügyminiszter az ál- 

tala fölállitott programon változtatáso- 

kat eszkö . Mihalache már csak egy 

pontban ragaszkodik eredeti felfogásá- 

hoz és pedig a népszövetségi pénzügyi 

szakértők kiküldetésének és szerepének 

kérdése tekintetében. Remélik, hogy si- 

kerülni fog ezt a kérdést is áthidalni. 

Politikai körökben az az ellenőrizhe- 

tetlen hir járja, hogy Mardarescu 

tábornok kilépett a liberális pártból. Ezt 

a hirt a librális párt vezetősége erélye- 

sen cáfolja. Mardarescu tábornok külön- 

ben tegnap délelőtt felkereste Duca Kon- 

stantint és hosszasan tárgyalt vele. 

Az 1932 év előtti nyusdijköveteléseket nem 

készpénzben, hanem adóbonokkal egyenlitik ki 

A temesvári pénzügyigazgatósághoz 

tegnap miniszteri rendelet érkezett, 

amely szerint az 1932 év előtti nyugdij- 

hátralékok adóbonokban kerülnek ki- 

egyenlitésre. Ez a rendelkezés bizonyára 

nagy feltünést kelt, mert a pénzügymi- 

niszter eredetileg ugy tervezte, hogy a 

nyugdijhátralékokat készpénzben fogja 

kifizetni. Az uj rendelkezés szerint min- 

den nyugdijas köteles az 1931 évből, 

vagy az előbbi évekből fennálló nyugdij- 

követelését kérvényben a pénzügyigaz- 

gatóságnak bejelenteni. A kérvények be- 

nyujtásának határidejét nem állapitot- 

ták meg és igy a kérvényezés nincsen 

határidőhöz kötve. Azok a nyugdijasok, 

akik időközben lakhelyet változtattak, 

a mostani lakhelyük szerint illetékes 

pénzügyigazgatóságnál is bejelenthetik 

követelésüket, de a kérvényben fel kell 

I tüntetni, hogy melyik pénzügyigazgató- 

ság maradt illetményükkel hátralékban. 

A miniszteri utasitás nem feledkezett 

meg a vidéki nyugdijasokról sem, mert 

„Contectio" 48.-0. 
tisztelettel meghivja a n. e. nölgyközönséget 
megtekintésére. Legszebb valaszték nöői ruhákban. 

bundákban. Külön gyermekosztály 

öszi és téli uldonságainak 
öszi es téli kabátok és 

Belvázos 

...................
...... 

céghez Temesvár-lózsefváros, 
str. I. C. Bratianu (Uri-u) 4 

tétel 
Epesei festődében kikészített 

orosz perzsa 
érkezett, A0 százalékkal 
olcsóbb mint bárhol, és 
még sok egyéb szörmeáru, 
u. m. szkunksz, pézsma, 
csikó, perzsa, szilszkin, opo- 
sum, ezüstróka stb. 
Kedvező feltételek! 

) 
Mielőtt szőrmeárut vásárol, 

nagy 

saját érdeke, hogy üzletün- 
ket felkeresse 

ugy intézkedik, hogy a vidéki nyugdija- 

sok az illetékes adóhivataloknál is be- 
nyujthatják az adóbon igénylésére vo- 

natkozó kérvényeiket. 

A miniszteri rendelet homályos abban 

a tekintetben, hogy nem irja elő, vajjon 

a kérvényekhez a nyugdijkönyvet, vagy 

csak a hátralékról szólo nyugdijbonokat 
kell-e csatolni. A rendeletnek ezt a 
homályos pontját a végrehajtási utasi- 

tás fogja tisztázni. Az adóbonokkal 
nemcsak a nyugdijasok, hanem más adó- 

fizetők is fizethetnek adót, de csak az 

1932 év előtti adóhátralék törleszthető 
azokkal, ugy, hogy a nyugdijasok az 

adóbonokat vagy egyáltalában nem, 

vagy pedig csak veszteségek árán érté- 

kesithetik. Az 1932 évi nyugdijhátralé- 
kokról ez a rendelkezés nem intézkedik 
és igy a bonok valószinüleg ezekre nem 
is vonatkoznak. 

felakaszfolta magát 
egy hetvennyolc éves asszony 

Kisbecskerek községben megrenditő 
öngyilkosság történt. B e c k Magdolna 
hetvennyolc éves asszony, akit a konver- 

zió a legnagyobb nyomorba juttatott, az 

elmult éjszaka lakásán felakasztotta 
magát és mire tettét relfedezték, már 

halott volt. Beck Magdolna még évek 
előtt jómódban élt és tekintélyes összegü 
készpénz felett rendelkezett. A jószivü 

asszony pénzét azonban lassankint ki- 
kölcsönözte megszorult szomszédjainak 

és ilyen formán kerek százötvenezer lei 

kintlevősége volt. Az öreg asszony a 
konverzió és a többi törvényes intézke- 

dések következtépben nem juthatott a 

pénzéhez és igy egyre nagyobb nyo- 

morba került. Az egykor vagyonos asz- 

szonyt ez keseritette el annyira, hogy 

öngyilkosságot követett el. Beck Mag: 

dolna tragédiája a községben nagy rész- 

vétet keltett. 

Vegyenek ; 

mentősorsjegyeket 

mőnyeremenyss0.0001ei 
sok kisebb nyeremény mellett. 

muzás 10)3 detember 10-én 
a városháza tanácstermében. 
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Végvát 

magyarsága ma ünnepet ül. Ünnepét üli a 
földi munkának és a lélekbeli tudásnak. Ün- 

nepét üli a szorgalomnak, hozzáértésnek, 
tehetségnek és ünnepét üli az anyanyelv és 

a magyar faj iránti szeretetnek. Megmu- 

tatja ma Végvár népe a Bánság minden ré- 

széből odasereglő vendégeknek, hogy szere- 

tettel és hozzáértéssel müveli a földet, ame- 

lyen ősei is laktak és amelyet rája hagytak 

és hogy ez a föld a szeretetért és a munka- 

közben termékenyitőleg hulló verejtékért 

hálásan fizet. Megmutatja Végvár község 

magyar népe, hogy a kézzel és a tekintettel 
cirógatott háziállat a gazda őrző és gon- 

dozó felügyelete alatt kövérre és izmosra, 

szépre és erősre tud hizni a szeretett szülő- 

föld rétjén, legelőjén. Megmutatja ma Vég- 

vár népe azt is, hogy a földmüvelésen kivül 

mennyire ért az állattenyésztéshez és hogy 

háziállatjai, különösen lovai, messze földön 

hiresek. A délutáni népünnepség meg bi- 

zonysága annak, hogy a végzett munka 

után ez a nép tud élni a megszolgált és ki- 

érdemelt szórakozásnak, tud a nehéz tevé- 

kenység után nemesen pihenni és kedélyes 

időtöltéssel uj erőt gyüjteni a további mun- 

kára. Az esti müsoros előadás is nem egyéb, 

mint tanubizonyság. Tanubizonysága an- 

nak, hogy Végvár lakossága müveli a dalt 

és a zenét, táncában és ruházatában ra- 

gaszkodik az ősi hagyományokhoz és hü 

gondozója, megőrzője, ápolója a magyar 

anyanyelvnek. És amit mindezeken keresz- 

tül leszögezünk itt: Végvár népe azzal, 

hogy a mai ünnepnapot istentisztelettel 

nyitja meg, igazolását adja annak, hogy 

minden munkája, minden tevékenysége 

előtt Istenhez fohászkodik. Végvár népének 

jelleme: istenfélelem, szorgalom, becsüle- 

tesség, ragaszkodás az anyanyelvhez és a 

fajhoz, önérzet, hit, remény és az egymás 

iránti szeretet. Ezekből a szép, szines és 

soha el nem hervadó eszmei virágokból 

kötve a végvári magyarság gyönyörü lelki 

tulajdonságainak csokra. Ezt a végvári 

csokrot ma a végvári ünnepen, megragyog- 

tatjuk, megcsillogtatjuk az egész Bánság 

magyarsága előtt. Kisebbségi sorséletünk- 

ben kisebbségi erényekre és kisebbségi ön- 

bizalomra van szükségünk. Ezekkel a ki- 

sebbségi erényekkel, ezzel a kisebbségi ön- 

bizalommal és főleg a lankadatlan 

és törhetetlen kisebbségi kitartással győz- 

hetjük meg a többséget arról, hogy 

vagyunk ebben az országban olyan 

értékes emberek, mint más. A végvári ma- 

gyarság nehéz időkben is derekasan meg- 

állja a maga helyét és tiszteletet és megbe- 

csülést szerez magának a többségi nemzet- 

hez tartozó előtt. Ha minden bánsági ma- 

gyar falu és minden erdélyi magyar falu 

lakossága olyan lesz, mint Végvár, akkor 

elkövetkezik az az idő, amikor megszünik a 

magyarsággal szemben a gáncsoskodás, az 

ócsárlás, a gyanusitás, az alaptalan vádas- 

kodás. Éppen ezért szükség van arra, hogy 

minden magyarlakta község tudatosan kö- 

vesse Végvár példáját. Végvár serkentse a 

magyarságot arra, hogy a magyar buzga- 

lom, a magyar faji öntudat és a magyar 

nyelvszeretet számára minden falu, amely- 

ben valahány magyar lakik, legyen egy-egy 

végvár. Kubán Endre. 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Meleg időjárás várható egyes helye- 
ke , nyugaton esőkkel és zivatarokkal. Te- 
mesvárott tegnap a meleg emelkedett és 
délben a hőmérő huszonöt fok meleget mu 

- - Temesvári fiatal muzsikusok sikere. 
Ca rdos Magda, az ismert temesvári zon- 

korapedagógus tanitványai ujabb sikereket 
k. Két tanitványa, Fekete Irén és 

Schönberger Pál, a budapesti Liszt 
Ferenc zenemüvészeti főiskolán sikerrel 

zenei köreiben őszinte örömet keltett a 

Alig néhány napja jelent meg első hir- 

adásunk az október hó huszadiki sport- 
különvonatunkról és ugy sport, mint 

társadalmi körökben máris a legnagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg a lejátszásra 

kerülő sportesemények iránt. A sport- 
vonat rendezősége a visszatérés időpont- 
ját is megállapitotta, amennyiben a kü- 

lönvonat Budapestről október hó 26-án 

délután két óra tájban fog visszaindulni. 
Gondoskodás történik majd, hogy azok, 
akik csak a mérkőzéseket akarják meg- 

nézni, már korábban i is visszajöhessenek. 

Ezen ügyben most folynak a tárgyalá- 

sok és rövidesen ez irányban is infor- 

málni fogjuk olvasóinkat. A jelentkezési 

határidő október hó tizedike és már 
most figyelmeztetünk mindenkit, hogy 

az október hó tizedike után jelentkezők 
száz lei félárat tartoznak fizetni, mivel 

a különvonathoz csak annyi kocsit ren- 

delünk, amennyi utas október tizedikéig 

jelentkezett. 

Az aradhegyaljai arzénmérgezés ügye 
napról-napra bonyolódik, mert a nyo- 
mozás során mindig uj adatok kerülnek 
felszinre. Néhány nap előtt a világosi 
csendőrség több névtelen levelet kapott, 
amelyek ujabb büneseteket tárnak a ha- 
tóságok elé. A feljelentések neveket so- 
rolnak fel, olyanokét, akik évekkel ez- 
előtt haltak meg Világoson és környé- 
kén és akik halálát most Duma Flo- 
rica és társai munkájának tulajdonitják. 
A feljelentők felhivják a csendőrséget, 
hogy exhumáltassa a levelekben sze- 
replők holttestét, mert azokban is ar- 
zént fognak találni. A feljelentések alap- 

Névtelen levelek ujabb arzénmérsezési eseteket 
hoznak a hatóságok tudomására 

ján valószinüleg most ujabb nyomozás 

indul meg. 

A mérgezési ügy legujabb eseménye 

különben az volt, hogy megtalálták az 

egyik eltünt sirt is. Az ügyészség - mi- 
ként megirtuk - elrendelte Godo Er- 

zsébet galsai asszony exhumálását, azon- 
ban a hatóságok a galsai temetőben nem 

tudtak ráakadni az asszony sirjára. 
Négy falubeli asszony segitségével most 
megtalálták a sirhelyet, amelyet a jövő 
héten fognak felbontani. A törvényszéki 
bizottság különben tegnap Világoson 
tartózkodott, ahol három ujabb exhu- 

málást eszközölt. 

- A közalkalmazottak sérelmei. A köz- 

alkalmazottak országos szövetsége ma Bu- 

karestben kongresszust tart. A kormány a 

kongresszus megtartását, amelyen a közal- 

kalmazottak panaszaival és sérelmeivel 

foglalkozik, engedélyezte. 

Minden varrónőnek 
szükséges 

- elettozlattak két resicai városi tiszt- 

viselőt. Resicán két szenzációs letartóztatás 

történt. Megirtuk, hogy Rosnowszk y 

Károly és Potchen Ferenc resicai városi 

tisztviselők ellen már hosszabb idő óta el- 

járást folyt, mert különböző szabálytalan- 

ságokkal vádolták őket. A két felfüggesz- 

tett tisztviselő eddig szabadlábon védeke- 

zett a vád ellen, de az oravicai törvényszék 

rendelkezésére most letartóztatták őket. A 

vizsgálóbiró által lefolytatott vizsgálat so- 

rán ugyanis olyan adatok merültek fel, 

amelyek bizonyitani látszanak a sikkasz- 

szék előtt kell felelniök. 

- Menyasszonyi kelengyék legolcsób- 
ban beszerezhetők Dénes és Polláknál. 

* Uj tanfolyamok a Berlitz-iskolában. 
Szeptember 25-én és október elsején uj 
tanf- vam nyilik meg kezdők és haladók 
részére a román, német, francia és angol 
nyelvben. Jelentkezni naponta délelőtt 

nyolc és délután két óra között a Berlitz- 
Schoolban, Lloydsor 8. szám alatt (ke- 

reskedelmi és iparkamara palotájában) 
lehet, ahol felvilágositásokkal is szolgál- 

nak. Minden egyes nyelvtanár a saját 
yyeln tanit. 

Sok pénzt takarit meg, ha 

kerülnek eladásra. 

e 

Az lskoleldenyre minden e 

boló munkájukat. 

tást és okirathamisitást, amiért a törvény- / 
Vaugoin volt osztrák hadügyminisz- 
ter, akit Dollfuss kancellár az osz- 

lát aayvérzés okozta 

Timisosra, Józsefváros, Bonnáz-utca 14. 
Dacára a nagy áremelkedéseknek, sikerült még több nagyobb tetel teksztil- és 

kötöttárut rendkivül olcsó árakon beszerezni, mely áruk mélyen a napi árak alatt 

Továbbá az összes raktáron levő nyári mosó- és divatáruk, szövetek, ing- 
puplinok, zefirek, kész ingek, harisnyák, öltönyök, vászoncipők és még számtalan 
áruk ujabb nagy árleszállitásnak lettek alávetve. 

- A karánsebesi román püspöki szék 
betöltése. A szent szinódusnak szeptem- 

ber 26-ról elhalasztott ülését október 
5-én tartják meg. Akkor töltik be vá- 
lasztás utján az üresedésben levő görög- 
keleti püspöki székeket. A karánsebesi 

püspöki széket is ekkor töltik be. 
* Dr. Kakuk János sebészfőorvos szabad- 

ságáról hazaérkezett és ismét rendel szana- 

tóriumában. 

a ruhatervezési tanfolyam 

- Feloszlatták a Tannenberg-szövetsé- 

get. Berlini jelentés szerint a birodalmi kor- 
mány feloszlatta a Tannenberg-szövetséget. 

Az indokolás szerint számos marxistának 

sikerült magát az utóbbi időben felvétetni a 

szövetségbe. Az ott megbuvó marxisták az- 

után a szövetségen belül folytatták rom- 

- Militarizálják az osztrák vasutakat. 

trák államvasutak elnökévé nevezett ki, 

elhatározta a vasut militarizálását. Az 

összes marxistákat és kommunistákat, 
valamint azokat, akik tiltott egyesületek 
tagjai, a vasut kötelékéből eltávolitják. 
- Vámtiőnök hirtelen halála. Jonescu 

Konstantin vámfőnököt Giurgiuból az uj- 

pécskai vámhivatal élére helyezték át. Ami- 

kor Jonescu tegnap át akarta venni uj hi- 

vatalát, munka közben hirtelen összeesett 

és nyomban meghalt. Az orvosi vizsgálat 

szerint a negyvenkét éves vámfőnök halá- 

Aruszükségletet 

Klein Dávid áruházában szerzi be 
Telefon 12-92 

Ohtóber huszadikán induló spovthülónvonatunk 1 
huszonhatodikán jön vissza Budapestvől és a 

jelentkezési hatávidő október uizedike 

HBaus), legmodernebb elektromo 

temberi fizetéseire nyolcszázha 
millió leit utalt ki. A fizetés h 
dődik. ; 

- Nem a Lindbergh-bébi rab 
el. Világszerte nagy szenzáció 
hogy az egyik antwerpeni bankba 

gy fiatalembert, aki ezer fontos 

gyet akart felváltani. Ezt a bankje 

tólag Lindbergh ezredes kül 

ságdijul gyermeke elrablóinak. 

hog az egész dolog tévedés. Lin 

nak idején ezer dollárosokat ado 

nak, ik vállalkoztak rá, hogy 

vsszaszerzik. 4 mostani ezer fo 

jegyet egy holland bankár zsebéből 

ki. A tetteseket, akikről először 

hogy ők rabolták el a Lindbergh 

tartóztatták. 

Tüzifát legolcsóbb 
vaggontételben és kicsinybe 

Steiner Sán 
tüzelőanyagkereskede 

Timisoara, lózsefváros, Hunyadi 
Telefon 10-12 

- Befejezik a Hunyadi- hid n 

tait. A józsefvárosi Hunyadi-hido 

kezdődtek a befej jezési mu 

amelyeket kőfaragók végeznek. 

mindkét oldalára két-két bá 
oszlop kerül. A hidon folyó mu 
miatt a villamosvasuti kocsik o 

nál is inkább, mert a rendes vá 

lyett a villamosvasut vezetős 
ideiglenes vágányt fektetett le. 

- Elhizott egyéneknél a te 

„Ferenc József" keserüvizkura hatal 

előmozditja a bélmüködést, a testet 

nyeddé teszi s tiszta fejet és n 

teremt. 

- Csávosnál hidat épitenek a 
sen. A megyei állandó választmán 
nap elhatározta, hogy eleget te. 
vosi lakosság régi kérelmének és 

épittet Csávosnál a Temes felett. 
hid elkészitésére nyilvános árlejtés 
nak kiirni. A hidépités céljaira 5 
leit irányoztak elő. A hid elk 

valószinüleg már jövő tavassza 
kezdik. 

a Szabászati Akadémia 
L, Dóm-tér 9., I. em. 

sága. A gyárvárosi önkéntes tü 
szeptember 30-án a Gyárudvarba! 
reti mulatságot rendeznek, al1 
nagyszabásu előkészületek vann: 
lyamatban. A táncmulatsággal e 
tött szüreti ünnepségen, amel 
nagy érdeklődés mutatkozik, 

meglepetések fogják a közönsé 
rakoztatni. A szüreti mulatság 

lenc órakor kezdődik és a belépé. 
lan. A mulatság tiszta jövedelmé 
oltóság felszerelési alapjára forditj 

* B. Rotn Olga kozmetiku 
város (Szt György-tér sarok, De 

nyitó massage kezelése rövid id 
kiváló eredményeket mutat fel. 
lődőknek szivesen nyujt dijmente: 
világositást minden kérdésben. 

Az előrelátó ember mindennap 

Mert: 1. Megszüntet a reumát, köszvény 
ebántalmakat és érelmeszes 

2. ioldja szervezetéből a sale 
káros lerakodást. 

3. Megnyugtatja idegeit és 
érzetét. 

4. Megedzi és megerősi. 
zetét. 

„OMBO Vezérképviselet: ,Timisoar egolcsőbb bevásárlási forrás. 
Bonnaz 
a 



mesvári érettségi bizottság. Te- 
holnap, hétfőn kezdődnek meg 

eltségi vizsgák. Mintegy kétszáz 

Diaconovici Loga liceumban mü- 

etlen bizottság fog vizsgáztatni. A 

Ma elnöke Merutiu V. kolozsvári 
ár, aki egyben földrajzból vizs- 

pizottság tagjai: Solomon C. 

ár román nyelvből, Popa Viktó- 

sti tanárnő francia nyelvből, 

C. temesvári tanár filozófiából 

oravicai tanár törté- 

cu C. aradi tanár pedig ter- 

fogja a jelölteket vizsgáz- 

gyhatalmak nem tartották be 

Lloyd George, aki annak 

aláiróinak, Barmouthban be- 

lell ondott, amelyben hangsulyozta, 

nagyhatalmak nem taártották be 

z igéreteket, amelyeket a békeszer- 

a legyőzött államoknak tettek. 

hadseregei ma sokkal nagyobbak, 

tak 1914-ben. A leszerelés tekinte- 

m történt semmi. Lloyd George az- 
szélt Németországról és tiltakozott 

hogy a nyugati államok beleavat- 

Németország belügyeibe. Kijelen- 

gy ha a nyugati államoknak sike- 

éemetországban a hitlerizmust le- 

akkor ott csak a kommunizmus kö- 

atik. Végül kijelentette, hogy An- 

ár a becsületes közvetitő szerepe. 

báj osabb női 

pulloverek 
8-100-115-1i25leilért 

kaphatók 

JScHNITZ R. 
í Temesvár-Gyárváros 

ák alesete torna k ben. 

ardt János, tizenegy éves kis- 

német reáliskola növendéke, aki 

enyey-telepen lakik, torna közben 
itotta balkarját. A mentők a diá- 
segélyben részesitették és be- 

ták a gyermekkórházba. 

esett az első emeletről. Tegnap 
n az egyik belvárosi villán Nagy 
s, 22 éves szobafestő az első eme- 
Holgozott, amikor hirtelen elcsu- 
éÉs az emeletről leesett. A szoba- 

latét belső sérüléseket szenvedett. Alla- 
a ulyos. 

ájllal 

szinajai konferenciára való utazása közben 

Benes csehszlovák külügyminiszter a 

tegnap délután négy órakor a keleti pálya- 

udvaron Budapestre érkezett. A perronon 

PornyFrantisek budapesti cseh ügy- 
vivő fogadta a követség személyzetével. A 

magyar külügyminiszterium részéről 

Forster báró osztályfőnök jelent meg. A 

fogadtatás után Benes annak a kivánságá 

nak adott kifejezést, hogy azt az egy órát, 

amelyet vonata Budapesten várakozik, a 

városban szeretné eltölteni. Kiséretével be- 

A Macgitszíget szépségeiben gyönyörködütt 

a Dudanesten átutazó Denes csel külügyminisztet 
ült autóba és a Margit-szigetre hajtatott, 

ahol meguzsonnázott és rövidebb gyalogsé- 

tát is tett. Azután végighajtott az Andrá
s- 

sy-uton és megtekintette a Városligetet, 

majd visszatért a pályaudvarra. 

tatással nyilatkozott Budapest szépsége
iről 

és különösen a Margit-szigetet dicsérte. 

Elragad- 

Semmiféle politikai nyilatkozatot nem 
tett. 

Délután öt órakor Benes elhagyta Buda- 

pestet és tovább utazott Szinaja felé, 
ahová 

ma reggel érkezik meg. 

A leszerelés kérdése - ugylátszik - 

nem a genfi leszerelési konferencián dől 

lyek most Párisban folynak. Simon 

angol külügyminiszter, aki Párisban 
járt, közölte a sajtóval, hogy a francia 
miniszterelnökkel és külügyminiszterrel 

a leszerelés kérdésében megegyezett. El- 

határozták, hogy Németország mostani 

birodalmi hadseregét miliciává alakitja 

át. A többi áltam hadseregének létszáma 

változatlan marad. A francia hadsereg 

létszámának csökkentése csak a negye- 

dik év után következik be. 

Simo" angol külügyminiszter és 

el, hanem azokon a tárgyalásokon, ame- 

Németország birodalmi hadseregét 
miliciává akarják átalakitani 

Eden államtitkár már elhagyták Pá- 

fist. Paul-Boncourfrancia külügy- 

miniszter és Norman Davis ameri- 

kai megbizott csak ma utaznak el Genf- 

be. Göbbels német birodalmi minisz- 

ter tegnap délután repülőgépen Genfbe 

érkezett. 

A Népszövetség pénzügyi bizottsága 

tegnap délután Magyarország pénz- 

ügyeivel foglalkozott. A tárgyalásvól 

egyelőre nem adtak ki kommünikét. I m- 

rédy Béla magyar pénzügyminiszter 

kijelentette az ujságirók előtt, hogy a 

bizottság lelkiismeretesen dolgozott. 

mot eeme 

Vasárnap, október elsején tartja az er- 

zsébetvárosi katolikus ifjuság, Juven- 

tus Sálvator, amint már jeleztük, 

az ifjusági napját. Délelőtt kilenc óra- 

kor az ifjuság résztvesz a közös ünne- 

pélyes istentiszteleten, melyen Pater 

László tartja a szentbeszédet, az if- 

juság pedig közös szentáldozáshoz já- 

rul. Az istentisztelet után a plébániával 

szemben fekvő Juventus-parkban meg- 

kezdődik az ünnepség világi része nagy 

kerti mulatsággal, a legkülönbözőbb 

szórakozásokkal és zenével. Este a No- 

votny-féle helyiségben a Juventus Sal- 

vator uj mükedvelő gárdája szinielő- 

adást rendez magyar és német nyelven 

szép müűsorral. Utána tánc. A közönsé- 

get ezuton is meghivja ünnepélyére a 

Juventus Salvator vezetősége. 

A vér fölírissitése céljából ajánlatos Pippy Bogza tánemesternő 

- A Juventus Salvator ifjusági napja. ! - A partosi katolikus egyházgond- 

nokság kántor-hitoktatót keres. A par- 

tosi római katolikus egyházgondnoksag 

a magyar gazdakörrel együtt elhatá- 

rozta, hogy magyarnyelvü és tanitói ok- 

levéllel biró kántor-hitoktatót alkalmaz 

és az állás betöltésére pályázatot hirdet. 

Pályázhatnak egyaránt férfiak és nők, 

sőt nyugdijasok is. Az állás javadalma- 

zása természetbeni lakás kerthasználat- 

tal, nyolc hold szántóföld használata, a 

községben élő körülbelül hatvan katoli- 

kus házaspár után egyenkint évente ti- 

zenöt kiló buza és ötven lei készpénz, 

ezenkivül a temetések után járó stóla. 

A pályázati kérvényeket október 10-ig 

Kiss János egyházgondnok cimére, 

Partos, via Banloc, Timis-Torontál cimre 

kell küldeni. 

- sötétség borul az erzsébetvárosi sző- 

lőkre. Az erzsébetvárosi szőlők lakosainak 

állandó panasza az utcai világitás. A város 

- Volpi volt olasz miniszter Temes- 

várott. Volpivolt olasz pénzügymi- 

niszter, a fascista párt vezértitkára, aki 

a szinajai ünnepségekre utazik, tegnap 

délben a Simplon-vonattal Temes- 

várra érkezett és itt néhány órán ke- 

resztül tartózkodott. Baranun Koriolán 

dr. prefektus Zsombolyara uta zott Volpi 

elé, hogy az ország határán üdvözölje. 

Temesvárott a pályaudvaron Volpit Ni- 

colaevicibpPál dr. alpolgármesterrel 

az élén a város vezetősége üdvözölte. 

Délben félkettőkor ebéd volt Volpi tisz 

teletére. Délután autón kirándult Pa- 

rácra, öt órakor pedig Aradon keresztül 

tovább Szinaja felé. 

A loyd-tavernában 
szombaton este kezdődik az idei 
táncszezon. Elsőrendü hangulatos 
jazz Vasár- és ünnepnapokon tea- 
delután tanccal. 

Kényszermunkára itélt kommunis- 

ták. Kisenevben az év elején kom- 

munista szervezkedést lepleztek le, 

amelynek vezetői fölött most itélkezett 

a hadbiróság. Glasués Damian fő- 

vádlottakat egyenkint tizenöt évi kény- 

szermunkára, a többi vádlottat pedig 

egytől öt évig terjedő fegyházra itélte. 

Női holttest 
a vasuti sinek memntén 

Budapesten a Délivasut pályaudvar 

közelében a sinek mentén egy fejnélküli, 

14-15 évesnek látszó, fiatal leány mezte- 

len holttestére bukkantak. A holttest köze- 

lében ruhafoszlányok voltak és a sinek közé 

szorulva az egyik cipőjét is megtalálták. A 

vizsgálóbizottság megállapitásai szerint jó 

családból származó leánykáról van szó, 

amit igazol csinos, ápolt teste és manikürö- 

zött kezei. A rendőrség feltevése szerint 

kéjgyilkosság történt, de felmerült az a fel- 

tevés is, hogy szerencsétlenség okozhatta a 

leány halálát. A kéjgyilkosság mellett szól 

az a körülmény, hogy a holttestet meztele- 

nül találták meg és az áldozat közelében 

éterrel telitett vattacsomó feküdt, amely- 

lyel minden valószinüség szerint a me- 

rénylő a fiatal leányt elkábitotta. A buda- 

pesti rendőrség nagy aparátussal folytatja 

a nyomozást a merénylő kézrekeritésére. 

Gyilkos soffőr 
Eukarestből Eudapestre szökött 

A budapesti főkapitányság nemrég érde- 

kes megkeresést kapott a bukaresti rendőr- 

napon át korán reggel egy pohár 

zetes „Ferenc fJózsef" keserüvizet 

egész világon rendelik az orvosok a 

Ferenc Józset viz használatát, mert 

bályozza a bélmüködést, erősiti a 

ot, javitja a vért, megnyugtatja az 

három hónapi tanulmányutjáról 

megérkezett és 

studióját 
modern táncok, akrobatikus torna és ba- 

lett táncok fanitására ujból megnyitja. 

Str. Miron Costin 4 (Horváth Soldizsár) 

bevezette ugyan a villanyvilágitást, azon- 

ban a vezetékek felülvizsgálására már nem 

gondolt. Ennek következtében több mint 

egy hete vak sötétség boritja az erzsébet- 

városi szőlőket, amelynek lakossága jelen- 

tést tett a városi villanytelep igazgatóságá- 

ségtől. Eszerint egy Veres Imre nevü 

soffőr nehány hónap előtt Bukarestben 

gyilkosságot követett el, aztán megszökött. 

Minden igyekezet, hogy kézrekeritsék, hiá- 

bavaló volt. Most azután megtudta a buka- 

resti rendőrség, hogy Veres Imre Buda- 

et és ezáltal uj életerőt teremt. 

a szereti egészségét, csakis természe- 

gytiszta buziási szénsavval telitett 

CULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 
szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

ULABAKAT és mindennemü ortop. 
szülékekei, ludtalp-betéteket, sérv- 
tőket és más bandázst mérték után 

és legjobb kivitelben készit 

EJMOR FERENC a 

Beiratkozások naponta 

- Tüntetés a nagyváradi német konzu- 

látus ellen. A berlini birodalmi gyülés palo- 

tájának felgyujtási perével kapcsolatban, 

Nagyváradon egy ifjumunkás csoport tün- 

tetést rendezett a nagyváradi német konzu- 

látus ellen. A tüntetők közül három fiatal- 

ember becsengetett Schuster nagyvá- 

radi német konzul lakására és érdeklődtek, 

hogy otthon van-e a konzul. Mielőtt még 

feleletet kaptak volna, kőzáport zuditottak 

a konzul ablakaira, majd elmenekültek. A 

rendőrség a tüntetők felderitésére megin- 

ditotta a nyomozást. 1 

- öszi ujdonsagok nagy választékban 

Dénes és Pollák divatáruházában. 

- Az angol zsidók a Németország elleni 

bojkottot sürgetik. Londoni jelentés szerint 

az angol zsidók november 5-re az összes 

zsidó szervezeteket nagy kongresszusra 

hivták össze. A kongresszuson ki akarják 

mondani a Németország elleni bojkottot. 

nak. A sötétség leple alatt ugyanakkor egy- 

másután tünnek el a lakosság ingóságai, 

valamint a város tulajdonát képező fiatal 

utcai fák. 

- Fejszével érvelt. A temesvári tör- 

vényszék most vonta felelősségre Trut 

Tamás gazdát, akit sulyos testi sértéssel 

vádoltak. Mult év nyarán Trut Tamás, 

Burghardt Mihály gazdával, akivel kö- 

zös területet müvelt meg, Cserna köz- 

ség határába ment ki, hogy behordják a 

termést. Utközben összevesztek, Trut ek- 

kor hirtelen haragjában fejszét ragadott és 

több csapást mért felestársára, akit csak a 

gondos orvosi ápolás mentett meg a biztos 

haláltól. A mostani tárgyaláson Trut azzal 

védekezett, hogy Burghardt támadta őt 

meg és jogos védelemből fogott rá baltát. 

A törvényszék hosszas tanácskozás után 

Trut Tamást sulyos testi sértés miatt nyolc 

hónapi fogházra itélte. A vádlott felebbe- 

zést jelentett be. 

regee. munkát 50 százalék engedménnyel készitek 

pEUrscu MuUSssaA migi. dentist II., Bulev. Earol (unyadiub 10. szám 

e mi elyez 

remztmemzeols
zozmozzoo 

" ászati rendelőmet III., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 14. alól 

! " eeie cCarcl (Hunyadi-ut) 10. szám alá 

E 

pestre szökött és ott állitólag egy Mol- 

nár Anna nevü nővel él együtt. A megke- 

resés alapján a budapesti rendőrség keres- 

ni kezdte Molnár Annát és megtudta, hogy 

az jelenleg Veszprémben él és telesége 

Brenzenbauer József vasesztergá- 

lyosnak. A rendőrség előtt kijelentette, 

hogy ismeri ugyan Veres Imrét, azt is tud- 

ja, hogy Bukarestben valami gyilkosságba 

keveredett, de fogalma sincsen, hogy jelen- 

les merre lehet. Brenzenbauer körü rej- 

tély lappang és a rendőrség azt hiszi, hogy 

az senki más, mint Veres Imre, aki lopott 

iratokkal tartózkodik Magyarországon és 

ilyen név alatt esküdött is meg Molnár An- 

nával. 

Értesités! 
A Déli Hirlap tegnapi számában nyi 

latkozat jelent meg, amelybe hiba csu- 

szott be. Tekintettel arra, hogy a hibás 
nyilatkozat félreértésekre adhat alkal- 
mat, ezuttal kijelentem, 

Herczka Dezső ur nem áll 
szemben obligóban. 

Pollák su 



Mert a márkás anyag garantált, minő őségben első és árban a legolcsóbb 
Az ismert és elismert márkák a következők: 

„METAÁLIA 
Vas, réz, modern nikkel 

ecsőbutor és sodronykerités 

Timisoara II., Münle Vilmos-utca 99. sz. 

zerazz 

Figyelem:! 
1. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy tütésre, mint Kivitelre és minőségre. 
Csaks TORDAY JÁNOS-cégnél 
kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

É sg 

- sr. okon " 

A Wonka-zongora jó 
A Wonka-zongora olcsó 
AWonka-zondoraiogalonm 

WONKA zongoraház 
Alapittatott 1878-ban 

IV., Török-utca 4. 
Telefon 557 

és CSII 

KÖHLER ue-o 
IV., STR. MIRON COSTIN2. 

kében szükség van. 

- Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, 

valamint azok, akik hugysavas sók tulsza- 

porodásában és köszvényben szenvednek, a 

természetes „Ferenc József" keserüviz ál- 

landó használata mellett állapotuk enyhü- 

lését érhetik el. 

házhoz szállit naponta többször 

iriss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 

deléseket etc. Forduljon a laká 

sához legközelebb eső hióküzle 
temhez vagy hivja fel teletonon 

22-04 et, - ahová az esetleges 

panaszok és reklamációk is inté 

zendők 

keneős alól eene 
tak. A brassói hadbiróság most tár- 
gyalta a kémkedéssel vádolt Ginor- 
ceanu főhadnagy, Elorescu had- 
nagy, Barbu Dinu őrmester, egy sza- 
kaszvezető és két káplár kémkedési pe- 
rét. A hadbiróság két napi tárgyalás 
után az összes vádlottakat felmentette. 
- Kabátszövetek, 

gok Dénes 

ban. 

őszi és téli ujdonsá- 

és Pollák divatáruházá- 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

„Nindsor Densió"-van 
Budapesten VIL, Vilmos császár- 
ut 7. sz. alatt, - ho! minden 
30-4070-al olcsóbb mint szál- 
lodában. / Villamos, föld- 
alatti és autobusz megállóhely. 

Hideg-meleg viz, telefon. Köz- 
ponti fütési 

Társasutazásoknál i0 száza- 
lékos kedvezmény! 

. 
.. 

- Repülőgép kényszerleszállása a Fe- 
kete tengeren. A Konstanca és Balcic 

között rendszeresen közlekedő személy- 
szállitó repülőgép motorhiba folytan 
Balcictól négy kilóméternyire Tuzla 
előtt kénytelen volt a Fekete tengerre 
leszállani. A kényszerleszállást észre- 
vette egy Várna felé haladó olasz hajó 
és a hullámokon hánykolódó repülőgép- 
hez mentőcsolnakot küldött. Galatz- 
ki főhadnagyot, a repülőgép pilótáját 
és két utasát a csolnak a hajó fedélze- 
tére vitte, a repülgépet pedig partra 

- Biztositják az egyetemek rendjét. 

A romániai egyetemek vezetői október 

9-én egyetemközi értekezletet tartanak. 

A tanácskozáson megállapitjaák azokat 

a normákat, amelyek mellett a hallgatók 

felvétele megtörténik. Ezenkivül foglal- 
koznak azokkal az intézkedésekkel, ame- 

lyekre az ország egyetemeinek rendje 

és tanulási szabadsága biztositása érde- 

A temesvári sportporogramon ma a 
Gloria nagyszabásu nemzetközi mo- 
torkerékpárversenye és barátságos fut- 
ballmérkőzések szerepelnek. A TMTE- 
pályán ma délután öt órakor a Kinizsi 
látja vendégül az aradi Gloria CFR fut- 
ballcsapatát, amely revánsot akar venni 
a három hét előtt a lila-fehérektől el- 
szenvedett vereségért. A másik barátsá- 
gos mérkőzés ugyancsak délután öt órai 
kezdettel az Ilsa-pályán lesz, ahol a Ri- 
pensia kombinált csapata veszi fel a 
küzdelmet az Ilsa együttese ellen. A Ba- 
natul pedig a Banatul-pályán négy órai 
kezdettel a Dacia csapatával játszik ba- 
rátságos mérkőzést. A TMTE csapata 
Aradon kisérli meg a revánsot az AMTE 
ellen, mig a TAC első és második csa- 
pata Lugoson vendégszerepel az LMTE, 

illetve a Germania ellen. 

A nap kiemelkedő eseménye kétségte- 
lenül a Gloria motorkerékpárversenye 

Ripensia nem ugv0 
amatővmérkőzésből és 

a válogatot 
A mai román-magyar amatőrváloga- 

tott mérkőzésen résztvevő román csa- 
pat körül a helyzet az u lsó pillanatig 

bizonytalan. A magyarok - mint azt 

megirtuk - tiltakoztak az ellen, hogy 
a román szövetség profijátékosokat is 

szerepeltessen a válogatott csapatban, 

mire a román szövetség kijelentette, 

hogy profijátékosoknak csak azokat is- 
meri el, akiknek szerződését a szövet- 

séghez benyujtotta, mig azokat a játéko- 
sokat, akiknek szerződését nem látta- 

moztatták, nemzetközi viszonylatban is 

amatőröknek tekinti. Ilyen körülmények 
között a bukaresti szövetség a Ripensiá- 
nak arra érdemes játékosait is leren- 

delte a román fővárosba, hogy őket a 

Világbajnoki selejtező 

Belgrádban ma bonyolitják le a 
Jugoszlávia-Svájc világbajnoki selej- 
tező mérkőzést, amelynek kimenetele 

Romániát is közelről érinti, tekintve, 

hogy egy csoportban szerepel a két 
küzdő féllel. 

Legyőzött világbajnok 
Newyorkból jelentik, hogy Le- 

vinszki amerikai boxbajnok tiz me- 

netes küzdelemben pontozással legyőzte 
Jack Sharkey, nehézsülyi világ- 
bajnokot. vontatták. 

Sport 
A vasárnapi program kiemelkedő 
eseménye a Gloria motorkerékpár- 

versenye lesz 
lesz, amelyen az osztrák Killma yer, 
a magyar Zamecsnikés Kesjár 
is résztvesznek. A külföldi versenyzők 
tegnap már a tréningen is megjelentek 

és olyan káprázatos technikát mutattak 
be, amelyet a temesvári közönség motor- 
kerékpárversenyen még nem látott. A 
mai versenyen a három külföldi, to- 
vábbá a bukaresti és a temesvári ver- 
senyzők összecsapása ritka élvezetnek 
igérkezik. Az Electrica-pályányevő sa- 

rest lesz és a következő évek] 
többi résztvevő országok fővár 
nák vendégül a versenyzőket. 
senyek pontgyőztese remekmivi 
kupát kap, amelyet Károl 

ajánlott fel. 

Temesvár a Balkán-olimpiá: 
Október elsején kezdődik Ath 

Balkán-olimpiász, amelyen a ro 
létika képviselői is résztveszne 
mesvárt a Balkán-olimpiászo 

atléta képviseli: Lupan és O60 
Höckl és Puhala a Kinizsi nev 
senyzői. Az atléták tegnap má 
utaztak. 

Beevez - a házasságba 
Budapesti jelentés szerint v 

lassy Olivér, a világhirü magy: 
és vizipolójátékos, bejelentette a mi 

lakpályán ma délelőtt is tréning lesz, 

dik a verseny, 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek 
elővételben az ujságkioszkokban kap- 
hatók. A rendező egyesület felhivja a 
sportközönség figyelmét arra, hogy a 
külföldi versenyzőkkel kapcsolatos nagy 
anyagi áldozatok miatt a nemzetközi 
versenyt minden körülmények között, 
még esős időben is megtartják. 

it hki a tomán-magyat 
játékosai szevepelnek 

t csapatiban 
csapatba beválogassák. 

Annál nagyobb feltünést keltett kü- 
lönböző erdélyi lapok azon jelentése, 
amely szerint a Ripensia sürgősen pro- 
fivá nyilvánitotta volna a játékosait, 
hogy igy a válogatott csapatból kivonja 
őket. Ebben az ügyben kérdést intéz- 
tünk a Ripensia egyik vezetőségi tagjá- 
hoz, aki azonban hivatalosan megcá- 
folta a hirt. Elmondotta, hogy a Ripen- 
sia valóban láttamoztatja a játékosok 
szerződéseit, de csak - a mai bukaresti 
mérkőzés után. A Ripensia ezek szerint 
nem ugrott ki a román-magyar amatőr- 
mérkőzésből és igy játékosai minden va- 
lészinüség szerint szerepelnek a csapat- 
ban. 

Kisántánt atlétikai verseny 
A főváros szakkörei érdekes viadalt 
készitenek elő a jövő év tavaszára. Az 
atlétikai szövetség egyik tekintélyes 
tagja vetette fel az inditványt, hogy ren- 
dezzék meg a kisántánt országok atlé- 
tikai viadalát a Balkán-olimpiász mintá- 
jára. A tervet a kisántánt országok és 
mint negyedik, Lengyelország is rokon- 
szenvesen fogadták, ugy hogy szinte bi- 
zonyosra vehető, hogy tavasszal meg- 
rendezik az első kisántánt atlétikai ver- 

mig délután félnégy órakor megkezdő- 

amely iránt városszerte 

uszószövetségnek, hogy ez ! 

versenyzéstől, mert megnősül. 

n 

üsziás téli ujdonsán 
szövetekben, öltönyő 
lelöltőkre és télikabátoki 
legnagyobb választékban 
legolcsóbban kaphatók 

RABONG é SCHNEIDEN 
Temesvár, Belváros, Szt. Györ. 

(Püspokpalota) 

Megbüntetett játékos 
Eisenbeissert, a bukare 

nus válogatott fedezetjátékosát 
nak nyilvánitották. Erdekes, hog 
tékos profisága véletlenül deri 

mert a csapat edzője a játékost 
lei pénzbüntetéssel sujtotta és b 

tette, hogy ezt a pénzt levonja a 
séből. 

/ 

Profi tenniszező 

Vines, a világhirü tennisze 

feszionistaságát hivatalosan is me e 

sitették és most már bizonyos, ho 

világranglista tavalyi első hely 

még a tél folyamán belép Til de 

niszcirkuszába. 

Svájci csapat turája 
A genfi Servette Prágában 

meglepetésre 3:2 (1:1) arányban 

győzte a Sparta csapatát. Pr 
Drezdába utaztak a svájciak, ahol 

ban nem volt ilyen szerencséjük, 

2:0 eredménnyel kikaptak a Dre 

FC együttesétől. 

konfekcióház 

Téli ujdonságok: 
Női kabátok 
Női ruhák 
Gyermekkabáto 

senyt. Az első verseny szinhelye Buk a- Temesvár-Gyárváros, Kossuti 



szeptember 24. Bukarest. 12: 

ngverseny. 1: Gramofonzen
e. 2: 

6: Jazz-zene. 8.20: Gr
amofon- 

ny. 9.20: Zenekari hang
- 

dapest. 11: Református isten- 

ajd zenekari hangverseny
. 3 

A.: CGazdasági előadás. 4.
45: 

ő cserkészapród cimű han
gjá 

5.30: zZenekari hangverseny. 

yi Miklós elbeszélése. 7: F
arkas 

nyzenekari hangversenye Sziji 

tószámaival. 8.10: Küzdelem
 a 

Huszár Károly/ csevegése. 

ttrészletek. 10.80: Berg Lily 

! enye. 11.15: Veres Lajos 

ari hangversenye Kalmár Pál 

ival. 12: A Báthory-Szobies
zky 

ek alkalmából Somogyi Gyula 

yelvü előadása a magyar-lengyel 

ni kapcsolatokról. Bécs. 11: A ha
- 

nia tisztavató ünnepélye. 12.30: A 

nzetközi Semmering-vers
eny hely- 

vetitése. 1.5: Ramarazene. ő.10: 

8A hangverseny. 7.30: Hangve
rseny. 

11 tékelőadás. 11.15: Zenekari hang- 

Belgrád. 5: A Jugoszláv-Svájc 

rómérkőzés helyszini közvetitése 

ból. 8: Gramofonzene. 9: Leng
yel- 

Lengyel dalok. 10.10: Gramof
on- 

. Zenekari hangverseny
. 11.50: 

ene. Berlin. 6.40: Dalok. 8: Gra
mo- 

9.40: Zenekari hangverseny 11: 

le. Breslau. 7.45: Hangverseny. 

els 

19.45: Zongorahangverseny. 10.15: Zenekari 

hangverseny. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Felolvasás. 1.5: Hangverseny. 2.30: Sza- 

lonzenekari hangverseny. 4.30: Diákfélóra
. 

6: Köznapi kérdések a büntetőjogb
an: Auer 

György ar. előadása. 6.30: Citerahan
gver- 

seny. 7.4A5: Gramofonzene. 8.45: Munkás- 

félóra. 9.15: Vonósnégyes. 10.3
0: Kiss La- 

jos cigányzenekari hangversenye. 11.45: 

Bársony Dóra hangversenye. 12: 
Jazz-zene. 

Bécs. 12.30: Gramofonzene. 1: Zenekari 

hangverseny, A.55: Hangverseny. .55.: 

Operaelőadás. 11.50: Gramofonzene. Bel- 

grád. 8: Népdalok. 9. Zongorah
angverseny. 

0.30: Gramofonzene. Berlin. 5: Szórakoz- 

tató zene. 6.5: Zenekari hangverseny. 
9.55.: 

Hangverseny. 11: Tánczene. 
Breslau. 5: 

Szórakoztató zene. 7.10: Mandolin
- és gitár- 

hangverseny. 9.10: Szimfonikus hangver- 

l dühangverseny. 11.15: 

seny. München. 

10.40: Hangverseny. 12: Zenekari ha
ngver 

Könnyü zene. Strassburg
. 8.45: Gramofon- 

stuttgart. 9: Zongorahangve
rseny. Varsó. 

Kávéházi zene. 

razene. 11.45: Könnyü zene. Hamb
urg. 9. 

Hangverseny. 11.30: Könnyü zene.
 Langen- 

berg. 9.5: Gramofonzene. Lipcse
. 5: Szóra- 

koztató zene. 7.25: Zongorahangverseny. 

11.5: Filharmonikus hangverseny. Milánó. 

6.10: Mandolinhangverseny. 7.
40: Gramo- 

fonzene, 8.40: Gramofonzene. 10.15: 
Hege- 

Zenekari hangver- 

9: Szórakoztató zene. 

seny. Róma. 6.15: Hangverseny. 9.45: 

zene. 9.30: Vigopera. Stockho
lm. 8.45: Nép- 

dalok. 9.45: Katonazene. 11:
 Hangverseny. 

5: Vonósnégyes. 6.15: Hangverseny
. 7.35: 

9: Gramofonzene. 11.45: 

rTánczene. Zágráb. 9.30: Gramofonzene. 

11.20: Gramofonzene. 11.40: Tá
nczene. 

seny. Frankfurt. 9: Népzene
. 10.30: Kama- 

A leskisebb összegű 
jegybank bukaresti 

A Nemzeti Bank temesvári mókjá
hoz 

tegnap rendelet érkezett Bukarestből, 

amely olyképpen intézkedik, hog
y a te- 

mesvári fiók ezentul a központ en
gedé- 

az utasitás az eddigi korlátozó valuta- 

fánczene. Frankiurt. 9: Nagy tarka
- 

45: Tánczene. Hamburg. 9: Olasz 

Könnyü zene. Langenberg. 

1 

Hangverseny. 11.35: Könnyü zene. 

5.80: Zenekari hangverseny. 8.10: 

fonzene. 9.30: Operaelőadás. Mün- 

5.10: Szórakoztató zene. Róma. 8.45: 

erseny. 9.45: Zenekari hangverseny. 

). Stockholm. 10.15: 
stuttgart. 7.50.: 

Fuvószene. 

u 

ri hangverseny. 

népzene. 8.20: 

Varsó. 

zZágráb. 

hangverseny. 11.40: Tánczene. 

ő, szeptember 25. Bukarest. 2: 

ü zene. 6: Zenekari hangverseny. nyitotta meg. Az érdekelt 
hitelezők a tör- 

Hangverseny. 8.20: Szimfonikus vényszék döntése ellen, m
ert nem nyitotta 

Zenekari 
meg a csődeljárást, a te

mesvári itélőtáblá- 
han 

tenk 
rasztkocsiról. 

T Igy a földön állva i 

dl ; : lott egy fejjel. 

VERE fANDO 
Öriási kereszt jelét raj mi 

24. folytatás. 

everődtek egy pillanat alatt és 

elszármazott nagy embert. 

yesek a templomba roh 

esen megvilágitsák, mások a 

a konyhában eszeveszetten do
lg 

tkább évjára 

egyszeribe megtelt ünne
plő 

gyönyörüen kicsinositott asszonynéppel, 

z 

pület körülfutó párká. 

ép és a barátok hosszu sora. 

/ 

11.40.: 

5.30: Gramofonzene. 6.15: 

engyel zene. 7: Ariák. 11.20: Vi 
6: Hangverseny. 9.30: 

gverseny. 

(Utánnyomás tilos.) 

eledtek, hogy kellő ünnepélyességgel fogad
ják a 

antak, hogy kidiszitsék, 

refektoriumban te- 

tek és elboritották az odavezet
ő utat szőnyegek- 

a kolostor elé ért, az 

mint valami éjből kiemelke- 

Minden ablaka világos 

torony-kanyarodókon s ár- 

nyzatán bugtak a haran- 

ngtek az ősi himnuszok, térdreborulva i
mádko- 

élén a rendfőnök- 

rendelkezések ujabb megszigorit
ását je- 

lenti, mert ezentul a közönsé
g idegen Va- 

lutát, bármilyen csekély össze
gü legyen 

délyével kaphat. 

Hitelezők sulyos vádja egy kiszetói cég 

ellen. A kiszetói Schr őder Testvérek 

cég, amelynek Schrőder Béla 
és Sehrőder 

kényszeregyezséget aján
lott 

relmet elut 

Félelmetesen szép volt 

rajongó mé 

és mezőn is mindtovább 

Ugyanigy átölelte sorr 

ismét azonnal 

templom hajójába. 

lönös jelenség az ikon 

zott a szakács, DOrszer 

ak a pincében, személy ült ott 
dusan 

aranypalást omlott vé. 

azmelyek szintén aranyb 

Hófehér gőgös arca 

gásából 
ar- 

z9az 
idegen valuta is csak a 
központja engedélyével 

szerezhető meg 

lye nélkül valutákat nem utalh
at ki. EZ 

is, csak a jegybank központ
jának enge- 

Ferenc a tulajdonosai, mé
g 1932-ben a cég 

kényszerfelszámolását kérte.
 Később a cég 

fel hitelezői- 

nek, de a hitelezők azt 
nem fogadták el. A 

törvényszék erre a kényszer
egyezségi ké- 

asitotta, de a csődeljárást 
nem 

kel, karvastagságu égő gyer
tyákkal a k 

az érkező volt rendtestvér el
őtt. 

Pogány és misztikus volt 

lységeit még csak fokozták a
 szabad téren 

Rasputin meghatottan sz 

s mindannyiuk közül kimagas- 

rendfőnökhöz lépett megölelte 

e a az összes b 

mindannyian égő gyerty 

a kolostor boltives hom 

Alig, hogy beléptek és 

ismert helyen, figyelmét azon! 
ok szomszédságában. 

Szoborszerü mozdulatlanságban
 egy csodaszép nő- 

gig a vállán egész a cipőig, 

magasban, mint a merev
 s 

szempillái jelezték az életet, 

dültek drágakő ragyogásu szemei
 

mély fekete szemeknek a
 tü 

azoknál a ritka drágaköve
k 

ként fogták át magasra tüzött é
jfekete haját. 

iaszkszerüen sápadt volt 
nt valószinütlen vi 

csodálatosan finom testének eg
y 

A különös jelenség láb
ain 

A bukaresti Nemzeti Bank hiva
talos 

valutaárfolyama egyébként a követ
ke- 

zó (az első szám a vételt, a másodi
k az el- 

adást jelenti): francia frank 6.60-6.
90, 

svájci frank 32.55-33.40, belga frank 

23.50-228.80, angol font 530-5
40, olasz 

lira 8.80-9.25, dollár 107-118, 
hollandi 

forint 67-69, cseh korona 4.95
-5-, 

magyar pengő 28-24, osztrák schilling
 

20.222, lengyel zloty 18.80-19.50, 
szerb 

dinár 2.20-2.50. 

hoz nyujtottak be felebbezést, amelynek 

tegnapi tárgyalásán a hitelezők rá
mutattak 

arra, hogy a cég csalárd bu
kással vádol- 

nató. A szakértők szerint ugyanis
 a cég üz- 

leti könyveket nem vezetett, ezenkivül 

egyes hitelezőket előnyben részesit
ett és vé- 

gül a cégtulajdonosok a va
gyonuk egyré- 

szét feleségük nevére iratták, h
ogy ezzel el- 

vonják a hitelezők elől. A
 temesvári itélő- 

járás megny 

kerülnek a törvényszékhez, 
amely 

tábla a vádak alapján elrendelte a 
csődel- 

itását. Az iratok most vissza- 

a csőd- 

7. OLDAE 

Enyhitik a kontingentálási nehézsége- 

ket. Az utóbbi időben az ország számos ré- 

széből a kontingentálási rendszerrel kap- 

csolatosan sulyos panaszok érkeztek. A 

kormány éppen erre való tekintettel ugy 

határozott, hogy a kontingentálási rendsze- 

ren jelentős változtatásokat fog eszközölni. 

Az erre vonatkozó előmunkálatok már fo- 

lyamatban vannak. 

Szármét,
 ruhát 

mm
oi
 

fest és tisztit 
elsőrangu munka leg- 

olcsóbban 

festő és vegy- 
tisztitó intézet 

fimitoaralii, Réekási-ut S 
iV., Hunyadi-ut 20 

A temesvári gabonatőzsde forgalma 

lanyha irányzatot mutat. Ennek ellenére
 a 

Temes-szövetkezet a következő gabonavá- 

sárlásokat eszközölte: egy vagon
 74 kg-os 

buzát Rékásról 325 leiért, egy vagon 79 

kg-os buzát Rékásról 340 leiért és eg
y va- 

gon 76 kg-os buzát Keresztesről 316
 leiért. 

A temesvári gabonatőzsde tegnapi ár
ai a 

következők: 76 kg-os buza 310 
lei, 78 kg-os 

buza 320 lel, tengeri 195-200 lei, zab 140 

j45 lei, takarmány árpa 140-145 lei, 

tavaszi árpa 185-190 lei, rozs 230 lei, 

repce 640 lei, kismalmi liszt 510-520 lei, 

lóheremag kilója 32 lei, lucerna kilója 30 

lei, zsáknélküli korpa 90 lei, takarmány- 

korpa zsák nélkül métermázsánkint 
120 lei. 

— 

eoszza 

Mozi 
Mozik müsora: 

Vasárnap, szeptember 24 

és hétfő szeptember 25. 

Apolló-mozi: Önagysága szobalán
ya. 

Forum-mozi: Dzsingiszkán kardja.
 

Capitol-mozi: A vörös ördög
. 

Tivoli-mozi: Ugrás a szakad
ékba. 

Stein Ferenc 
szücsmühelye 

fozsefváros, Str I.C. Bratian
u(Uri-u)4 

ás formaságait végrehajtja. 

ezében, állott 

ejelenet. 

egyszerre e kép, melynek 

kigyulladó örömtüzek. 

állott le a szegényes pPa- ségbe néz 

emlékeztető szemek, 

zolta a sokaságra, aztán a 

és megcsókolta. 

arátokat, majd 

ákkal a kezeikben elindultak 

ályos folyosóján keresztül a 

begő nőal 

látta. 

pu 
D 

Rasputin körültekintett a jól 

al megragadta egy kü 

faragott karosszékben. Dus 

rokátból voltak. Ugy ült ott a 

zent alakok, csak mozgó 

amint időnként megrez- korában 

í tosságáv 
fölött. Ezeknek a 

ze még tündöklőbb volt 

nél is, amelyek korona- 
senkinek sem, sőt már akkor is valósággal1 

a gyertyák sápadt fényében 
játszótársait. Kis játszadozása

ikban mindig annak 

gosság tündökölt elő nem ritkán meg is ütötte a hatalmaskodó hajlamu 

1 kisleányka. 
tenyérnyi darabja. 

es paraszt- ál üde szépség 

leány térdelt áhitatosan szegezv 

a mozdulatlan nőre, miután megigaz
g 

A templomba betóduló tömeg, R 

nése egyetle 

elvonatkoztatott szenvtelen arco 

nepélyes templomi bevonulást. 

Olyan volt ott fönn a magasba
n a tömjénködben le- 

Rasputin egyszeribe megtorpant, 

Ki ez a gyönyörü nő7 

rend főnökéhez. 

Rasputin most már mindent 

Hogyne, 

Dragomira, 

sége. Hirneve már bej 

Dragomira Verhotu 

tős parasztcsaládnak volt a gyermeke. 
Már egés 

Az elkényeztetett ) 

csak bálványozott és becézett, nem engedelm 

y, kék szemeit e nag 
atta a leomló 

palást redőzetét. 
asputin megjele- 

n árnyalattal sem tette életteljes
ebbé az 

t, valahova a messzi- 

tek ezek a fekete gyémántok ra
gyogására 

észre sem látszottak venni az ün- 

ak, mint egy eszmény. 
- ahogy meg- 

szólt elcsodálkozva a 

gomira! - felelte áhitatos hango
n a barát. 

Dragomira! 
tudott. 

már Prokovskiében is hallott az eseti 

a titokzatos szekta legujabb föl 

árta egész Szibériát. 

rie szomszédságában 

is feltünt rendkivüli szépségével, 
de kara- 

al is. 

kis Dragomira, akit 

(Folyt. köv.)



fApeóhivdetések 

lhalmazás 

Keresek 
október 1-re egy szorgalmas bejárónőt. 
Jelentkezni délelőtt Belváros, Lonovics- 
utca 12, I. emelet, ajtó 2. (3356) 

Megbizható mindenes 

szakácsnő éves bizonyitványokkal felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. 

Textil-tanonc fizetéssel 

ki legalább 4 középiskolai osztályt vég- 
zett, textilnagykereskedés részére keres- 

tetik. Ajánlatok „Szorgalmas" jelige 

alatt a kiadóban adandók le. (3257) 

Harmados munkás 

ésaládet keres. Mágori, Ujszentesen. 

(3362) 

Keresek 

a központban ujonnan épülő családi villa 
részére fiatal, gyermektelen házaspárt. 
A férfi szerelő vagy kertész legyen. Az 
asszornynak reggeltől délután 3 óráig a 
háztartásban segiteni kell fizetés és 
koszt ellenében. Cim a kiadóban. (3352) 

Gyermektelen házaspár 
házmesternek elsejére felvétetik.Schnell- 
bach, Mehala, Pavlovits-u. 9. (3354) 

Jól főző mindenes 
több éves bizonyitvánnyal felvétetik. 
Cim: atina, IV. ker., Uri-utca 1/a. 

(3355) 

dászvétel 

maemezm 

Kisebb bérház 
sürgősen, jutányos á áron eladó. Ugyanott 
egy 130.000-160.000 leiről szóló Első 

Komplé füzők és legujabb no 
delü melltartók peciális kés-i 

Telefon 23-95. 

töje SANITARIA, Kossuth pete 21. 

Temesvári Takarék betétkönyv megvé- 
telre kerestetik. Cim a kiadóban. (3361) 

Családi ház 
jókarban lévő, a Vörös-csárdai telepen 

Veszünk, eladunk 

és bizományba elfogadunk butor és min 
denféle berendezéseket. Cim a kiadóban. 

eladó. Erdei István, Vörös-csárda, 
Moica. (3346) 

ház jutányosan eladó. 

ségekkel, 

a lakások bérbeadandók. Erdeklődni. 
Terfaloaga, Blaskovics-villa. (3344) 

Három lakásos, 
mindegyikhez hozzátartozó mellékhelyi- 

rnyas udvarokkal. Esetleg 

Női télikabát 
(980) és egyéb finom női ruha kifogástalan ál- 

lapotban jutányosan eladó. Cim: Hor- Erzsébetváros, Eneas-utca 95. számu váth Boldizsár-utca 5, I. emelet. (3353) 

Veszünk 
a vakok részére használt alsó- és felső- 
ruhákat és cipőket. Cimeket Vakok- 
nak jeligére a lap kiadóhivatalába ké- 

Alkalmi vételek! 
Sürgősen eladók: Mindenféle Putorok és 
üzletberendezések. Zongora, pianinó, 

antiktárgyak stb. Belgiana, Timisoara, 
Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. (586) 

Minden kályha 
megfelelő Stumpfoll-kaloriferrel szak- 
szerüen felszerelve, kevesebb fával gyor- 
san és állandóan jóval több meleget ád. 
Szaktanáccsal szivesen szolgál: Stump- 
foll Ede, igazgató, Timisoara II., Str. 
Irlanda 7 (Petőfi-csárda előtt). (3392) 

Családi ház 
a Gyárvárosban eladó. Cim: II., Dobos- 
utca 7. sz. (3363) 

fllást kezes 

Magános ur 
vagy urinő háztartásának pontos veze- 
tését vállalja középkoru jobb nő. Cim a 
kiadóban. (4257) 

Tüzifa 
legnagyobb választékban, nagyban és 
eeeniyben legolcsóbban vásárolható 

Stein Mátlyás-césnel 
Timisoara III., Cor. de Otel (Korona-u. )J10 sz. 

Teleion 502 

Jutányos áron 
lelkiismeretesen tanit dr. Kovács Gé- 
záné, III. ker., Református ház. (3367) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres. 
főzést vállalja, 

Cim a kiadóban. 

Az asszony a 
esetleg tehenészetet is. 

(3366) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 

(3351) 

Tüzifáját 
most szerezze be, mert méterenkint már 

150 leitől 
kezdve elsőrendü minőségü fát 

kaphat 

Salamonésfársa 
tüzilakereskedésében 

lőzsefváros, Pályaudvar-sor, a 
Begamalommai szemben. 

gelelen: 12-53 

Vakás 

Modern 4 szobás 
lakás kiadó. Belváros, Lonovics-utca 12. 
Papneveldei bérpalotában. (3333) 

Ui házban 
szép 2 utcai szoba, fürdőszoba, előszoba, 
azonkivül 3 szobás udvari lakás olcsón 
kia' III. ker., Kereszt-tér 2. (3335) 

Modern 3 szobás 

niéle 
Román állami osztályso 

IV. sorsjáték első osztályár 
érkeztek. 1/4 ára 125. lei, 
12 500.- lei, 1/, 1000.- le 
Temesvári Mentőtársulati 
ára 50.- lei, kaphatók a közis 
rencsés számokkal rendelkező 

trafikban. Eddig több mint 
leit fizettem ki szerencsés ny 
diszkreció mellett! Siessen teh: 
March-traiikban Timisoara, I 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz el! 
küld 2a plusz 17 lei ajánlott 
ellenében eszközlök. 

ülö 

Herzl-vizamos 
szeptember 25-én Budapestre uta 
vállal megbizatásokat Budapesi 
utca 28. Telefon 16-04. 

Elcserélném 
5 tonnás jó karban lévő autób 
amely eddig mintegy 4500 k 
tett meg, egy oldalkocsis Fer 
vagy ezen autóbuszt és egy héts 
bőrhuzattal ellátott luxusautóm 
rélném egy két-, négys 

sica. 

Vendéglő 
berendezéssel együtt bérbeadó 

rosi szőlők, Kimmel-u. 6. sz. 

Kisgyermek gondozását 
szeretetteljes otthonba vállalom. 

méőét is. III. ker., Rákóczi-utc 6, 

let. 

c uga 

i 
Ha jóminőségü 

UTORT 
akar, ugy vegye az 

SIEBOLD-1 
lakás a Rózsa-téren, november 1-re, 2 vi- Timisoara II., Távirda-utca 19. 

lagos, száraz pincehelyiség azonnalra ki- 
adó. III, Tosif Gal-utca 4. sz. (Csáky- 
utca.) (3339) 

Komfortos 4 szobás 
lakás kiadó. Gyárváros, Bárány-utca 

(3338) 

Házvezetőnői állást 
keres komoly urinő jó bizonyitványok- 
kal. Vidékre is megy. Cim a kiadóban. 

(3358) Gyárv., Andrássy-ut16 

„GABY' kalapszalon 
legujabb őszi modelljeink megérkeztek és 
nagy választékban jutányosan kaphatók 

WALTRI( 
Fő-utca és Kossut 
sarkán, 6-os villamos 
állomásánál. 

Ügyes mosónő 
ki olcsón, tisztán és szépen mos és vasal, 
állást keres. Cim a kiadóban. (3365) 

Alapitva 1909-ben! 
r Cserépkályhák 

vásárlásnál okvetlen 
tekintse meg az 50 
százalékos tüzelő- 
anyag megtakari 

tást elérő 

Ni Tan 

M. Bozsák 
sondronyáru- és vasbutorgyár, 

Teleton 3-88. FIÓKÜZLET: Józselváros, Kossutl 

UJDoNsSÁG: 

DACIA 
sodronykeritésfonat 

szebb, tartósabb, 
és 20-24 százalé 

Ionatfajták Net raktár. Arleze ingyen 

A szabadalmazott 

könnyebb felszerelni 
kkal olesóbb, mint más 

Temesvár II., Alsóárok-utca 10 
h ualo u. 31 (Bejárat Bem utca) Teleton 3-88. 

farkas-tee 
ujrendszerü cse- 
répkályhákat és 

takaréktüz- 
helyeket 

fTimisoa ra, 
aő Dózsa-utca 4. sz. alatt 

Cserépkalyhaátrakásokat csempézéseket, vas- kályhak Kibélelését és fakaréktüzhelyek ja vitását iutányosan vállaljuk. 

E hó 25-től kezdődőleg, 
visszatérek, ismét a legkényesebb igényeknek is 
megtudok felelni, raktárom teljes felfrissitésével 

FISCHHOFF 
Lonovics utca u Dóm-téren keresztül. Tel.: 18-09 

midón utamról 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

Kivonat a könyv tartalmából: 

A lényképezés és meztelen k 
nudizmus, erotikus tényképe 
nografiák. Psychianalizis a 1 
fiában. Arckifejezés, A művés 
ortré. Női portré. Férfi 
yermek portré. A divat és a 

lényképezés. A reklám foto 

Fenyhérezük ünyelmi 
tolt elyztetarkeatokalnk 
„Az uj fotografia" cimü könyv 
Nélkülözhetetlen e könyv 
tlényképező részére, mert 
szemszögből tárgyalja és ism 
a fényképezés uj célkitüzéseit 
optikakultura lehetőségeit. 

A művészi fényképezés fejlődé. 
A művészi fotogrália és te 
Fényhatásvilágitás. A retus. A 
gásról. Anatomia a fényképés 

A ripott tényképezés. Filmtec 
a lilm művészete, az orosz 
Számos a szöveghez mellékeli 

arndehe a „Déli Hirlap" kiadóhival 
Ára 100 lei. Vidékre utánvéttel 

pé előzetes beküldése ellenében kül 
könyvet. 

a „Temesvarer Zeitung" körforgogepen. 


